

千里护送

失踪13年 “173号无名氏”回家了

“谢谢你们的热心帮助,让我女儿回到家!”6月28日凌晨2时许,四川省西昌市救助站上演温馨的一幕:一对当地老夫妻一边流泪抱着已失踪13年的女儿,一边向不远千里护送女儿回家的连云港市灌云县救助站三名工作人员连连致谢。

通讯员 夏兴俭
现代快报+/ZAKER南京记者 王晓宇

今年4月5日,灌云县公安局伊山派出所民警护送一名女性流浪乞讨人员至灌云县救助站。“当时,该女子思维混乱表述不清,工作人员询问半天也未能获得她的有效身份信息,无奈之下,将她的救助信息登记为‘173号无名氏’。”据灌云县救助站党支部书记张海凤介绍,救助站按照工作规范,在受助人进站24小时内为其推送寻亲信息,7个工作日内采集DNA样本报送公安机关通过血液库配型,但都未能找到该女子的身份信息。

4月29日,单独隔离的173号受助女子感到身体严重不适,被工作人员送至灌云县仁济医院救治。5月2日,救助站又根据该女子病情将其转到连云港市第四人民医院治疗。在连云港市第四人民医院治疗的一个多月期间,灌云县救助站安排专人陪护,并从受助人意识清醒时流露出的只言片语和书写涂抹中捕捉的零星有用信息,最终查出该女子名叫文某,现年38岁,四川省凉山州西昌市人,家中有年迈的父母和读初中的孩子。

救助站工作人员随即联系上文某家人。据文某家人说,文某一个孩子,今年14岁了,正在老家读初中,她是在孩子1岁时失踪



救助站工作人员为文某办理出院手续 通讯员供图

的,算起来流浪在外已有13个年头了。因为家庭条件有限,文某失踪后,家人只在老家周边打听寻找,随着时间一年一年的过去,家人都以为她不在人世了,听到灌云县救助站打来的电话,一家人是惊喜万分。

经过治疗,文某逐渐康复。“由于仍处于疫情防控期间,该女子又重病初愈,家中也无人能来连云港接回,我们决定择时安排工作人员护送其回家。”张海凤告诉记者,6月27日下午,她和救助

站两名工作人员到医院为文某办理出院手续,当晚9时许到达南京禄口机场,乘飞机前往西昌,“不远两千多公里护送,只为让他们一家人团圆!”

记者了解到,近年来,灌云县救助站多次走上街头宣传救助信息,营造全社会共同关心关爱流浪乞讨人员的良好氛围。2019年,该救助站就救助流浪乞讨人员98人次,其中未成年人11人次。目前,站内仍寄养44人,救助站还在努力为这些被救助者寻找家人。

女子网恋“高富帅”被骗140多万

快报讯(通讯员 开公轩 记者 顾潇)网上交友遇到“高富帅”陷入热恋,两人还在网上讨论婚礼布置的细节。扬州的小刘原以为自己遇到了“白马王子”,没想到对方只是把她当作“提款机”。该男子假借投资比特币,先后诈骗小刘140多万元,这其中不少是小刘网贷借来的。

扬州女子小刘今年28岁,前一段时间在家等研究生录取通知书时,通过一家婚恋网站认识了一位“高富帅”网友马某,这个马某自称在国外工作,家中条件很好,有多辆保时捷等豪车。交往期间,马某每天打好几个电话对小刘嘘寒问暖,两个人很快确定了恋爱关系,感情急剧升温,都开始讨论婚礼该如何布置等具体问题。

小刘觉得对方还蛮靠谱的,也蛮细心的。在相处了半个月左右,马某称自己在投资“比特币”,由于当地网络有问题,希望小刘帮忙操作一次。小刘通过对对方给的账号进入交易网

页操作后,发现这个名叫“900秒”投资项目很神奇。“操作完之后,我就发现平台上,他的20万已经涨成了大概21万多。”小刘看到短短900秒,就赚了这么多,收益如此之快,让小刘心动不已,这个时候,马某劝她也开户试一试。在进入平台后,小刘刚开始很谨慎,向指定账号只打了1万块钱,没想到900秒后,账户上就多了900块。

小刘在尝到了甜头后,马某不停地劝小刘加码投资。由于是“男友”的推荐,小刘也是深信不疑,随后通过跟家人借钱以及网贷等方式,先后投了140多万。然而,正当她做着发财美梦的时候,男友马某突然失联了。这时小刘才恍然大悟,原来自己遇到骗子了。

小刘报警后,警方调查发现,她遇到的是一种新型的通讯网络诈骗。小刘对此后悔不已,目前,警方已经立案,案件正在进一步侦办中。

(文中人物均为化名)

求购遭拒,男子竟给爱鸟偷“配偶”



被偷走的美蓉鸟 警方供图

快报讯(记者 高达)日前,苏州一男子为了给爱鸟配对,两次三番请求一鸟友帮忙,但屡遭对方拒绝。男子一怒之下,干脆动手偷鸟。

6月29日,苏州市公安局姑苏分局桃花坞派出所接到了一起盗窃芙蓉鸟的案件。辖区市民张大爷报警求助,称自己饲养的芙蓉鸟被偷了。经了解,不翼而飞的芙蓉鸟,张大爷已饲养多年,十分喜爱,当天发现不见后,张大爷和家人四处寻找都未找到。

接警后,民警立即调取公共视频,发现有一名可疑男子

停留在张大爷家门口徘徊多时,随后将挂在门口的鸟笼取下,骑上停放在一边的电瓶车,之后就快速离开现场。

办案民警对该案进行了进一步调查,最终锁定了嫌疑人张某(化名),并在其暂住地将其抓获归案。经审查,嫌疑人张某对违法事实供认不讳。

据张某交代,自己与张大爷已经认识多年,在半年前想将张大爷饲养的芙蓉鸟高价购入,和自己饲养的芙蓉鸟进行配对,但张大爷以饲养多年有感情为由不愿割爱,张某只得作罢。

前段时间,张某再次向张大爷提出想让两只芙蓉鸟配对的要求,张大爷还是找借口拒绝了。张某对此念念不忘,有了明买不成暗中盗窃的想法。

案发当日,张某骑着电动车在张大爷家附近转悠,发现鸟笼就挂在门外,觉得是下手的好时机,立即趁无人之时顺手牵“鸟”。现代快报记者了解到,目前,犯罪嫌疑人张某因盗窃已被姑苏警方依法行政拘留。

东海坚持信访“案结事了” 力促矛盾纠纷化解

连云港市东海县创新信访工作方式方法,石榴街道党工委坚持“案结事了”,扎实抓好各类矛盾纠纷的排查化解工作,为维护社会稳定、确保各项事业健康发展发挥巨大作用。

一是信访维稳工作责任到人。重要信访案件与各村、相关责任单位层层签订目标管理责任书,实现责任到人的网格化管理。组织街道、村干部对辖区内的矛盾纠纷和不稳定的因素进行拉网式排查,确保各类合理信访案件及时有效调处。

二是严格落实领导接待工作。街道每天安排一名领导班

子成员公开接待,对能当场解决的,提出解决意见和化解时限,努力将矛盾隐患化解在萌芽状态,严格执行相关制度,做到早发现、早报告、早处理,确保“案结事了”。

三是定期召开会议推动化解。对排查出的不稳定因素现场分析研究解决措施,推动疑难复杂案件及时化解。对上级交办的重点信访事项,采取重点督办和跟踪督办相结合,确保群众合法权益不受侵害。同时做到对合理信访及时解决到位,无理诉求帮扶解释到位。

通讯员 徐玲

绑架骗局

在国外的儿子被绑架 不给200万就“撕票”?

“你涉嫌走私,现被警方追缉……”国外留学的儿子接到“中国警方”来电后,被骗到宾馆与外界失联。“你的儿子被我们绑架了,快汇200万元赎金过来……”在苏州的父亲,随即接到了“绑匪”的电话。近日,苏州市公安局吴中分局成功劝阻一起精准绑架诈骗案件,避免受害人损失200万元。

现代快报+/ZAKER南京记者 季雨

几天前,高先生突然接到在英国留学的儿子微信语音通话,接通以后对方却是陌生人:“你儿子已经被我们控制了,如果不在一小时内按要求转账200万过来,就切断他的小指,如果拒不执行就撕票!”

将信将疑的高先生马上给儿子的英国手机号打电话,没想到接听的是陌生人。接着,微信里收

到对方发来的儿子的语音,在哭嚎着说自己被绑架了,不给钱对方就要切断他的手指并杀了他,央求爸爸救他。接着,绑匪还发来了儿子的哭求视频。这下高先生彻底相信了。

高先生只能四处筹措借款,并且不断给对方发信息说正在筹款,请务必不要伤害儿子。但是,一个小时过去了,200万对于一个家庭还是非常困难的。突然,对方发来了一张非常血腥的断手指图片,高先生心态彻底崩塌。

捶胸顿足情急又无助之下,高先生终于拨打了110寻求帮助。接报后,苏州警方第一时间了解情况,经了解发现,对方发来的视频和图片存在疑点:首先,视频分辨率极低,其次,视频存在蓝色屏幕边缘,为电脑端合成视频;再次,语音和视频部分嘴型对不上。并且,民警发现断手指的图片下方为医用急救床的边框,与绑架环境不符。

民警发现的诸多疑点,一定程度降低了高先生对儿子被绑架的疑虑,但他还是坐立不安,一心想继续筹款,并想按绑匪要求转账来确保儿子安全。民警不断对高先生进行劝阻,并联络高先生儿子所在学校和关系人,同时对嫌疑人提供的涉案账号开展工作。

最终,与犯罪分子博弈4个小时后,高先生儿子的电话拨通了,原来他是在英国受到了冒充公检法的诈骗。对方以其涉嫌跨国洗钱案吓唬他去宾馆开了单间,并且套取他的微信验证码异地登录,同时将其手机号呼叫转移了。骗子将高先生儿子的微信和手机号全部掌握在了手中,并且将其骗至宾馆内与外界隔绝。

高先生焦躁不安的心终于踏实了,骗子终究未能得逞。那么,视频和音频又是怎么回事?据介绍,骗子是利用了音色转换技术,合成了视频。

网警提醒

任何时候都要保护自己的个人信息,包括人脸信息!网络上好玩的换脸APP不要随意尝试。公检法机关绝对不会网上办案,相关法律文书不会网上传递。遇到任何不法侵害时,务必第一时间报警。